Институт психотерапии и консультирования «Гармония» проводит программу профессиональной переподготовки "Практическая психология. Психологическое и психотерапевтическое консультирование".

Общий объем программы 618 ак.часов
Программа предназначена для специалистов в области помогающих профессий, а также студентов профильных ВУЗов старших курсов, которые хотят получить практические навыки в области психологического и психотерапевтического консультирования или повысить квалификацию в этой области.  Программа позволяет получить систему знаний и навыков в области психологического и психотерапевтического консультирования, поэтому наличие базового психологического образования не является обязательным условием поступления в группу. Основной акцент в программе делается получение практического опыта консультирования и психотерапии. Программа обучения включает одиннадцать семинаров, проходящих в тренинговом формате, которые позволяют реализовать системный подход, осуществляя постепенный переход от базовых знаний и навыков к пониманию и освоению психологической практики и специальных областей психотерапевтического консультирования, а также, самостоятельную работу и индивидуальную супервизию. Семинары и индивидуальную супервизию в рамках программы проводят преподаватели Института психотерапии и консультирования «Гармония», личную терапию по скайпу проводят терапевты и психологи-консультанты Института «Гармония».
 К конкурсному отбору допускаются люди с психологическим и любым другим высшим образованием, которые хотели бы пройти профессиональную переподготовку и освоить новую профессию. 
При условии успешного окончания (посещение семинаров, выполнение самостоятельной работы и аттестационной работы (анализ случая из собственной практики), а также прохождения индивидуальной супервизии и терапии в полном объеме), участникам выдается Диплом о профессиональной переподготовке в области психологического и психотерапевтического консультирования. Диплом выдается на основании Государственной лицензии.
В случае, если слушатель проходит только часть программы, он получает свидетельство о повышении квалификации. 

Цель программы: Формирование и развитие навыков в области психологического и психотерапевтического консультирования.

Задачи:
· Освоение базовых профессиональных навыков и умений

· Формирование профессиональной позиции

· Развитие индивидуального стиля в процессе консультирования

· Формирование навыков работы в специализированных областях и ситуациях

· Развитие навыков интеграции различных методов и форм работы в психотерапевтическом консультативном процессе

· Освоение навыков супервизорской помощи 

Общий объем программы 618 ак.часов.
Семинары – 12 семинаров по 20 ак.часов = 240 ак.часов

Тюторские группы – 22 группы по 4 ак.часа = 88 ак.часов

Индивидуальная супервизия – 20 часов с рекомендованным супервизором из списка (не входит в стоимость программы)

Личная терапия – 20 часов с рекомендованным терапевтом из списка (не входит в стоимость программы)

Самостоятельная работа – написание эссе, чтение рекомендованной литературы, выполнение домашних заданий к семинарам 150 ак. часов 

Выпускная работа – анализ работы с клиентом. Выполняется в промежуток между 2 и 3 семинаром пятого модуля.– 100 ак.часов
Модуль 1. «Базовые навыки психологического консультирования»  

(Для слушателей с любым уровнем подготовки, прошедших собеседование)

1. Семинар-тренинг. Часть 1. 
Данный семинар направлен на рассмотрение процесса психологического консультирования, его этапов, оценки эффективности, формирование профессиональной позиции, овладение навыками консультанта: построение и поддержание контакта, исследование запроса клиента. В семинаре участники получают непосредственный опыт взаимодействия с клиентом и возможность его исследовать. 
2. Семинар-тренинг. Часть  2. 
Семинар имеет своей целью углубление и укрепление профессиональной позиции консультанта. Уделяется внимание прояснению различий между психологической проблемой/психологической трудностью клиента и проблемной ситуацией; раскрывается понятие психологический диагноз, исследуется значение контракта в процессе консультирования, возможности его изменения. В семинаре моделируются ситуации межличностного взаимодействия клиента и консультанта.

Модуль 2. «Работа с человеком в кризисе. Переживание утраты, горевание». 

(Для слушателей, прошедших предыдущий модуль и для новых слушателей, по результатам предварительного собеседования). 

1. Семинар-тренинг 1.  «Кризисная интервенция» 

Семинар-тренинг направлен на развитие навыков консультирования в кризисных состояниях; рассмотрение понятия кризис, его характерных особенностей, возможностей кризисной интервенции; понимание суицида как способа совладания с кризисом. 
«Специфика телефонного и скайп-консультирования»* 
Эта часть семинара  посвящена специфическим особенностям оказания психологической помощи: по телефону, по скайпу, в он-лайн переписке. Будут рассмотрены возможности и ограничения такой работы. 
*при желании заказчика можно не проводить. 
2. Семинар-тренинг 2. «Переживание утраты и горевание» 
Семинар-тренинг ориентирован на развитие навыков психологического консультирования в ситуациях утраты: обращение к гореванию как процессу проживания утраты, имеющему определенные стадии; возможности помощи детям, переживающим утрату. 

Модуль 3. «Профессиональная позиция консультанта». 

(Для слушателей, прошедших предыдущий модуль и для новых слушателей, по результатам предварительного собеседования). 
1. Семинар-тренинг «Профессиональная позиция консультанта» 
Семинар направлен на формирование и развитие профессиональной позиции консультанта. Большое внимание будет уделяться этическим вопросам, возможностям и ограничениям в психологическом консультировании. 
2. Семинар-тренинг  «Тактики, границы, ответственность в консультировании».
На семинаре будут разбираться вопросы ответственности клиента и консультанта. Большое внимание будет уделяться разбору тактик и стратегий в консультировании, на что могут быть направлены интервенции консультанта, в чем состоит психологическая помощь. Также будут рассматриваться вопросы психологических границ. 
Модуль 4. «Терапевтические отношения. Специфические особенности». Часть 1. 

(Для слушателей, прошедших предыдущий модуль и для новых слушателей, по результатам предварительного собеседования). 
1. Семинар-тренинг «Присутствие.  Развитие навыков самоисследования» 

Данная часть направлена на развитие навыков присутствия в процессе психологического консультирования. Семинар ориентирован на развитие навыков самоисследования, осознавая и присутствия - как способности отражать и различать внутренние отклики на то, что происходит в процессе консультирования. 

2. Семинар-тренинг. «Неоднородность опыта. Работа с внутренним процессом»               

Данная часть направлена на развитие терапевтического мировоззрения: способности смотреть на разворачивающиеся процессы, видеть неоднородность человеческого опыта, осознавать собственные внутренние процессы. Развитие способности «бытия» с человеком, принятия. 
Модуль 5. «Терапевтические отношения. Специфические особенности». Часть 2. 

(Для слушателей, прошедших предыдущий модуль и для новых слушателей, по результатам предварительного собеседования). 

1. Семинар-тренинг «Эмпатия, отношения “Я-Ты”»

Семинар нацелен на понимание «терапевтических отношений» и условий существования терапевтических отношений. Основное внимание будет уделено тому, что делает отношения целительными и исследованию места эмпатии и принятия в этом процессе. Также семинар направлен на формирование представлений о границах и возможностях консультанта. 
Семинар-тренинг «Защитные механизмы. Сопротивление»

Семинар направлен на исследование психологических защит как на способ организации жизни клиентом (отношений с другими, с миром и с собой).  Также будет рассмотрено сопротивление изменению в процессе взаимодействия клиент-консультант. Мы будем исследовать процесс взаимодействия клиента и консультанта с точки зрения влияния на него психологических защит. 

Модуль 6. «Супервизия. Практика консультирования». 

(Только для слушателей, прошедших предыдущие модули и психологов, имеющих профессиональную подготовку и практику)

1. Семинар-тренинг «Супервизия, профессиональная взаимопомощь» 

Семинар-тренинг направлен на знакомство с многообразием видов и форм супервизии, освоение практических приемов супервизорской помощи, освоение способов анализа собственного индивидуального стиля психотерапевтического консультирования. Также, семинар направлен на подведение итогов обучения по программе, осмысление собственных достижений и трудностей в освоении навыков психологического и психотерапевтического консультирования. 
2. Семинар-тренинг «Практика консультирования». Интеграция. Выдача дипломов. 
Целью данного семинара является развитие навыков психологического консультирования, получение практического опыта консультирования с обратной связью и включенной супервизией. Одна из целей семинара – расширение видения перспективы терапевтической работы. 

